

# 千間在粵服務業港企名冊發佈 廣東轉型升級 港享千億美元商機

香港文匯報訊(記者胡若璋廣州報導)粵港率先基本實現服務貿易自由化之後,粵港兩地之間的專業服務業合作進展迅猛。香港文匯報記者昨日在廣州舉行的「粵港服務業交流會」暨《2017在粵香港服務業企業名冊》(下稱「《名冊》」)發佈會上獲悉,僅今年上半年,粵港服務貿易進出口總額就達2,568.6億元人民幣,佔廣東服務貿易進出口總額的46.3%。預計到2020年,廣東服務貿易進出口額將達到2,000億美元以上,其中香港約佔一半份額。

由特區政府駐粵辦、廣東省商務廳、香港貿易發展局及中國香港(地區)商會等聯合主辦的「粵港服務業交流會」暨《2017在粵香港服務業企業名冊》發佈會,昨日在廣州舉行,大約180位來自粵港兩地的服務業界代表出席會議。廣東省商務廳副巡視員畢惠陽在致辭時指出,2010年至2015年,粵港服務貿易進出口總額從279.5億美元增加到557億美元,年均增速達14.8%。僅今年上半年,粵港服務貿易進出口總額2,568.6億元人民幣,佔廣東服務貿易進出口總額的46.3%。預計到2020年,廣東服務貿易進出口額達到2,000億美元以上,其中香港約佔一半的份額。畢惠陽表示,未來粵港兩地還將在商務、金融、教育、文化旅遊、健康產業等領域加強服務業合作。

## 內地香港優勢互補利發展

駐粵辦主任鄧家禧在交流會上致辭時亦表示,廣東省經濟近年不斷轉型,服務業發展迅速。2016年服務業已經超過廣東省全省GDP的一半,達52%。廣東省的傳統製造業無論是轉型升級,還是擴大業務發展,都需要各種服務業的支援和配合。這些發展趨勢為香港的服務業界提供不少商機。鄧家禧指出,香港在金融、商貿、物流、管理、商業和專業服務等各方面均有悠久的經營,發展成熟。內地企業亦可以利用香港的國際化營商網路及專業管理人才,及香港作為全球重要的物流及航運中心,在營運資源上與香港



鄧家禧認為《名冊》是便利內地企業和市民聯繫在粵香港服務提供者的最佳數據庫。香港文匯報記者胡若璋攝

《2017在粵香港服務業企業名冊》昨日在穗發佈,1,000家在粵服務業港企資料入冊。香港文匯報記者胡若璋攝

企業優勢互補,更可以利用香港作為平台擴充業務,開拓和發展國際市場。

## 在粵港企名冊涵蓋範疇增

鄧家禧在接受香港文匯報記者採訪時說,此次發佈的《名冊》,由駐粵辦、香港貿易發展局和中國香港(地區)商會—廣東聯合匯編,載列了1,000家珠三角地區的香港服務業企業的資料。他也透露,2014年《在粵香港服務業企業名冊》首次發佈時,僅刊載約450家在廣州、深圳市從事服務業的香港企業的資料,新的《名冊》不僅數量翻倍,且涵蓋的服務業範疇擴大到了金融服務、專業服務、房地產服務、企業服務、生活服務、生產性服務、綜合服務、政府及公共機構等各個領域。

值得注意的是《名冊》今年收錄1,000家在粵香港服務業企業的聯絡資料,並設有網上版,為內地企業和市民聯繫在粵香港服務提供者的最佳數據庫。

## 建築師籲粵港共拓「帶路」商機



威務誠呼籲粵港合作共拓「帶路」巨大商機。圖為港珠澳大橋施工現場。資料圖片

香港文匯報訊(記者胡若璋廣州報導)香港建築師註冊管理局主席威務誠告訴香港文匯報記者,在過去20年,香港有30%的建築事務所已經憑借專業服務優勢,成功開闢了20%的東南亞市場大建築項目,其中包括內地和「一帶一路」沿線

國家。威務誠又透露,因為「帶路」帶來的新機遇,近年越來越多的香港建築事務所以及內地建築業同行都在加緊佈局海外市場。在此新契機下,威務誠呼籲粵港攜手,強強合作共拓「帶路」巨大商機。

對此,威務誠細數了香港建築業三大優勢。其一,香港在專業制度方面與西方很多國家接軌;其二,香港建築業能夠提供一條龍服務。對此他結合自己的行業經驗補充表示,內地以設計為龍頭的總承包試點企業,在前期一些項目策劃、定位、資金運作、風險控制,特別是涉及成本控制方面還需要不斷完善發展。而香港在招標、施工、維修管理等服務環節都積累了相當的海外專業經驗。其三,香港建築業擁有的國際視野和審美,了解西方教育思維,在語言優勢的加持下利於海外工作的快速磨合和展開。

# 港人莞辦就業許可只需10分鐘 手續縮至10分鐘



港人將來在莞辦就業許可只需10分鐘。圖為昨日的《方案》發佈會現場。

香港文匯報訊(記者帥誠東莞報導)東莞市昨日發佈《東莞市推進群眾和企業到政府辦事「最多跑一次」改革實施方案》(下稱《方案》),首批公佈1,173個事項,年底實現95%以上事項群眾和企業到政府「最多跑一次」,其中港澳人員辦理內地就業許可僅需跑動一次,可提前網上申請,到現場一次辦理,初審時間由5個工作日縮短到10分鐘,辦事材料零提交。

在當天的發佈會上,東莞市委政研室副主任羅永峰介紹了東莞推進群眾和企業到政府辦事「最多跑一次」改革的主要內容,其中港澳人員內地就業許可辦理的改革內容將對港人赴東莞就業帶來不少便利。

## 高拍儀技術實現材料零提交

通過比較,香港文匯報記者發現,改革前港澳人士在東莞辦理內地就業許可業務,需跑動2次,法定辦理時間為5個工作日,並且需要提交16份複印件。改革之後,港澳人士可直接通過網上申請,到現場即來即辦,等待初審的時間也由原來的5個工作日縮短為10分鐘,並且通過高拍儀拍照存檔,實現辦事材料零提交。

對此,東莞市人力資源局副局長趙毅作了更進一步的解讀,他表示,這次改革採取信任先行的方式,港人辦理相關業務只需直接到工作單位所在街鎮人力資源分局,無須再跑一趟東莞市人力資源局。「在業務辦理現場只需等待10分鐘,這10分鐘內工作人員會完成系統後台校對的全部工作,大大節約了業務時間。」趙毅還指出,目前東莞市人力資源局正在與中國郵政進行協商,爭取在未來實現由辦理人直接將相關材料複印件郵寄到相應部門審核,「屆時港澳人員辦理內地就業許可業務甚至能夠實現零跑動。」數據顯示,今年1月至5月,台港澳人員在內地就業許可共辦理944人次。

## 廣西打傳銷 查處1228人

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日凌晨,廣西北海在全市範圍對傳銷組織、人員進行清查,共查處涉傳人員1,228人,涉案金額達3.64億元人民幣。經初步審訊,擬刑拘114人。北海市副市長、公安局長李偉章介紹,本次行動主要清查傳銷人員聚集的小區和出租屋,涉及26個小區共311個窩點,重點打擊傳銷頭目和骨幹分子,清查參加「資本運作」、涉傳「一日遊」人員,以及將房屋出租給傳銷人員居住或進行活動的出租屋主,並對涉及山西、內蒙古、黑龍江等地的多個傳銷體系組織進行收網。

北海市工商局局長鄧金雄介紹,今年以來,截至8月27日,北海工商部門辦結涉傳行政案件296件,查封涉傳房屋953戶,打掉傳銷窩點834個,教育遣散涉傳人員13,134人;查扣涉傳旅遊大巴車101輛、私家車83輛,解救621人。

## 貴州畢節山崩罹難者增至17人

香港文匯報訊 據新華社報道,前日上午10時40分左右,貴州畢節市納雍縣張家灣鎮普灑社區大樹腳組發生山崩崩塌地質災害。截至昨日下午4時30分,救援現場已搜救出25人,其中17人死亡、8人受傷,目前尚有18人失聯,使事件死亡人數由昨晚11時的3人增至17人。目前傷者正在醫院救治,生命體徵平穩,暫無生命危險。據悉,崩塌山體距離災害地垂直落差約200米,崩塌岩體約為60餘萬立方米。災害發生後,當地組織專業力量全力以赴晝夜不休開展救援。目前已組織2,000餘人參與搶險救援,並投入大型機械30台、其他各類救援車輛90餘台,生命探測儀20台、無人機8台、搜救犬7條。目前,17名遇難人員正在通過家屬確認、公安部門DNA比對等方式進行身份確認。當地成立工作專班,以戶為單位,採取「一對一」方式開展善後工作。



貴州畢節市納雍縣昨日發生山崩崩塌地質災害,截至昨日下午4時30分已造成17人死亡。中新社

## 啟動省級三級救災應急

災害發生後,貴州省減災委緊急啟動省級三級救災應急響應,省、市、縣緊急向災區撥出救災資金250萬元,調運救災帳篷50頂、棉被200張、折疊床100張、米4噸。深入細緻做好

群眾安撫工作和避險轉移,66戶195人全部得到了妥善轉移安置。據了解,災害原因及造成的損失,國土等有關部門和當地政府正在組織專家組進行調查和

核實,當地將繼續加大現場救援力度,保證搜救工作緊張有序進行,盡最大限度減少人員傷亡。同時,研究制定方案,通過放坡、設置抗滑樁等措施,消除崩塌山體的地質災害隱患。

SHANGHAI ZHENHUA HEAVY INDUSTRIES CO., LTD. (Incorporated in the People's Republic of China with limited liability) CONSOLIDATED SEMI-ANNUAL FINANCIAL REPORT 2017			
Below is announcement of the consolidated financial statements for 30th June 2017, from the board of SHANGHAI ZHENHUA HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.			
Item	For the Half Year Ended Jun. 30th 2017 Rmb	For the Half Year Ended Jun. 30th 2016 Rmb	
Operating income	10,616,786,881	11,801,642,601	
Profit before taxation	153,997,910	172,007,799	
Net Profit-attributable to equity holders of the Company	115,431,320	112,293,361	
Earnings per share (Rmb Yuan)	0.03	0.03	
Net cash generated from operating activities	46,051,534	104,756,041	
(In accordance with the Accounting Standards For Business Enterprises (CAS 2006), per share is calculated on weighted average basis.)			
Item	As at Jun. 30th, 2017 Rmb	As at Dec. 31st, 2016 Rmb	
Total Assets	61,220,485,448	60,823,819,098	
Equity-attributable to equity holders of the Company	14,878,594,755	15,196,736,263	
Net assets per share (Rmb Yuan)	3.39	3.46	
Weighted average Shareholder's Equity (Unit:Share)	4,390,294,584	4,390,294,584	

證券代碼 600320 900947 股票簡稱 振華重工 振華B股 編號: 臨2017-020

**上海振華重工(集團)股份有限公司 第六屆董事會第二十五次會議決議公告**

公司第六屆董事會第二十五次會議於2017年8月29日召開,會議採用書面通訊的方式召開,一致審議通過如下議案:一、《2017年半年度報告全文及摘要》二、《關於為地中海子公司提供擔保的議案》因我公司在中海地產子公司(ZPMC Mediterranean Liman Holding Pte. A.S.)的業務不斷補充,現為更好的支持其拓展當地業務,我公司在按股份佔比(50%)為其提供共計500,000美元的擔保額度。因地中海子公司資產負債率超過70%,該議案尚需提交公司股東大會審議。三、《關於下屬子公司轉讓海外合資公司股份的議案》為提高運營效率,減少管理層級,我公司在新加坡子公司(ZPMC SOUTHEAST ASIA HOLDINGS PTE. LTD.)以每股1元新幣的價格向新加坡合資公司(ZPMC SOUTHEAST ASIA PTE.LTD.)的合資方SATOMAS PTE ASIA轉讓其所持新加坡合資公司186,287股。轉讓完成後,新加坡子公司佔新加坡合資公司股比為40%,SATOMAS PTE ASIA股份佔比為60%。特此公告。上海振華重工(集團)股份有限公司董事會 2017年8月30日

證券代碼 600320 900947 股票簡稱 振華重工 振華B股 編號: 臨2017-021

**上海振華重工(集團)股份有限公司 第六屆監事會第十二次會議決議公告**

公司第六屆監事會第十二次會議於2017年8月29日召開,一致審議通過如下議案:一、《關於提名監事候選人的議案》根據先生因工作變動,不再擔任公司第六屆監事會監事長,根據《公司章程》、《監事會議事規則》等相關規定,現提名王成先生為公司第六屆監事會監事候選。該議案尚需提交公司股東大會審議。二、《2017年半年度報告全文及摘要》特此公告。上海振華重工(集團)股份有限公司監事會 2017年8月30日

## 南方日報:在體育強國建設中再立新功

香港文匯報訊 8月27日,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在天津會見全國群眾體育先進單位、先進個人代表和全國體育系統先進集體、先進工作者代表以及在第十三屆全運會群眾比賽項目中獲獎的運動員代表,並發表重要講話。昨日出版的《南方日報》發表評論員文章說,習近平總書記在講話中就加快建設體育強國提出四點指示,為開創中國體育事業發展新局面指明了方向,提供了遵循。文章說,「體育強則中國強,國運興則體育興」,加快建設體育強國,就要把握體育強國夢與中國夢息息相關的定位,把體育事業融入

實現「兩個一百年」奮鬥目標大格局中去謀劃,深化體育改革,更新體育理念,推動群眾體育、競技體育、體育產業協調發展。全運回歸全民 脫「唯金牌」桎梏文章認為,本屆全運會真正回歸全民,不僅不設金牌獎牌榜,還新增了19大項群眾項目比賽,正從以往「唯奧運」、「唯金牌」的桎梏中解脫出來。文章指出,在中華體育精神的指引下,黨的十八大以來中國競技體育繼續勇攀高峰:2014年仁川亞運會,中國隊連續第九次高居金牌榜首;2016年里約奧運會,中國隊連續第五屆奧運會躋身金牌榜前三;中國女排時

隔12年再奪奧運金牌;男子4×100米接力跑出炫目的「中國速度」。文章說,中國一貫重視奧林匹克運動在社會發展進步中的重要作用。2015年7月31日,北京獲得第二十四屆冬奧會舉辦權,將創造同一座城市舉辦夏季和冬季奧運會的歷史。中國又一次肩負起推廣奧林匹克運動的大國擔當,北京冬奧會將成為又一座溝通中國與世界的橋樑。文章最後呼籲,廣東是體育大省,全省各地區各部門特別是廣大體育工作者要堅持用習近平體育思想指導實踐,積極響應習近平總書記的號召,把體育強國夢匯入中國夢的時代洪流中,在體育強國建設中再立新功。